

哈尔滨2021年民办校招生报名流程和权威解读发布

幼升小 小升初 择校的看过来

生活报讯 (记者吕晓艳)9日,我省民办义务教育学校招生服务平台公布,6月15日零点,“民办义务教育学校招生服务平台”正式开启报名通道,为方便家长报名,以下是报名流程。同时,针对家长关注的问题,权威解读来啦!

网上报名时间:

6月15日0:00—17日12:00,适龄儿童、小学应届毕业生家长通过“民办义务教育学校招生服务平台”,选择填报1所本区民办义务教育学校。

6月19日0:00—20日12:00,对本区内报名人少于招生计划的,第一次接受跨区(仅限没有民办义务教育学校的区)的适龄儿童、小学应届毕业生报名。

6月22日0:00—23日12:00,对第一次跨区报名人少于剩余招生计划的,第二次接受跨区(仅限其他有民办义务教育学校的区)的适龄儿童、小学应届毕业生报名。

温馨提示:请家长认真阅读招生政策解读,并确认填报信息准确无误。适龄儿童、小学应届毕业生一经报名民办义务教育学校,即视为放弃公办小学学区或公办初中对口资格。报名未被录取的、报名民办学校后又不想去的、报名了但资格审核未通过取消报名资格的,均视为放弃公办小学学区或公办初中对口资格。



扫码看详情

民办学校招生权威解读

1. 民办义务教育学校招生执行什么政策?

哈市民办义务教育学校招生政策继续执行《哈市民办义务教育学校招生工作实施细则(暂行)》(哈教规(2020)1号)。

2. 哈市民办义务教育学校是否与公办学校同步招生?

哈市民办义务教育学校招生工作按照“谁审批谁管理”的原则,由所在区、县(市)教育局统一管理,与公办义务教育学校同步招生。

3. 哈市民办义务教育学校招生对象和范围是如何规定的?

民办小学应招收入学前年满6周岁(截至入学当年8月31日前)有学习能力的儿童,且须符合区、县(市)教育局制定的户籍(居住证)、房产等相关要求。

民办初中应招收小学应届毕业生,且须符合区、县(市)教育局制定的户籍(居住证)、房产等相关要求。

九区所辖民办义务教育学校以面向本区范围内招生为主,在本区的报名人数小于招生计划数时,经本区教育行政部门同意,剩余计划可以跨区(没有民办义务教育学校的区优先,下同)招收适龄儿童、小学应届毕业生。九县(市)所辖民办义务教育学校不得招收非本县(市)生源。

4. 户籍所在区没有民办义务教育学校,能报名其他区的民办义务教育学校吗?

民办义务教育学校在本区的报名人数小于招生计划数时,户籍(居住证)所在区没有民办义务教育学校的适龄儿童、小学应届毕业生可以跨区报名。

5. 户籍所在区有民办义务教育学校,能报名其他区的民办义务教育学校吗?

没有报自己户籍(居住证)所在区的民办义务教育学校,并且其他区的

8. 有意愿让孩子去民办义务教育学校上学,如何获得民办义务教育学校招生信息?如何进行报名?

2021年,哈市民办义务教育学校继续通过“民办义务教育学校招生服务平台”进行招生,家长可用微信搜索公众号“民办义务教育学校招生服务平台”,6月11日后,家长可通过“民办义务教育学校招生服务平台”发布的招生信息和政策解读,了解各民办义务教育学校招生的相关要求和报名流程,进行网上报名、填报志愿。

9. 民办学校和公办学校能够兼报吗?

公办民办义务教育学校实行同步招生,义务教育阶段适龄学生只可选择公办或民办其中一种入学方式,不得兼报。跨区报名人数超过剩余计划数的,按剩余计划数100%电脑随机录取。跨区报名人数未超过剩余计划数的,直接录取。

10. 如果报名民办学校了,还能进学区小学或对口初中吗?

适龄儿童、小学应届毕业生一经报名民办义务教育学校,即视为放弃公办小学学区或公办初中对口资格。

也就是说,报名未被录取的、报名民办学校后又不想去的、报名了但资格审核未通过取消报名资格的,均视为放弃公办小学学区或公办初中对口资格。

通过笔试、面试、面谈等方式“掐尖”招生、提前招生、违规争抢生源,都是不允许的。

6. 民办义务教育学校招生入学方式是如何规定的?是否可以通过笔试、面谈等方式招生?

民办义务教育学校严格执行免试入学政策。对报名人数超过招生计划的学校,实行电脑随机录取,随机录取比例为当年招生计划的100%。报名人数未超过当年招生计划的,直接录取。跨区报名人数超过剩余计划数的,按剩余计划数100%电脑随机录取。跨区报名人数未超过剩余计划数的,直接录取。

7. 孩子在民办学校小学部(或幼儿园部),是否可以直升民办初中(或小学)?

九年一贯制民办义务教育学校小学部毕业生可以根据学生意愿直升本校初中部,直升学生不列入随机录取范围,拟直升学生数大于初中部招生计划数的,也须采取随机录取方式确定直升名额。

11. 可以同时报几所民办义务教育学校吗?

不可以,报名民办义务教育学校的,每名学生只能选报1所。

12. 孩子现在就读“六三”学制的小学5年级,可以报名“五四”学制的民办初中吗?

依据《义务教育法》等规定,各区、县(市)教育行政部门是义务教育招生的责任主体。所有初中、小学(含市直及民办学校)的招生工作,如报名条件、学区划分、民办学校招生方式、均衡分班等,均由各区、县(市)组织实施并全程监管。因此,遇到中小学招生工作中的具体问题,应按照户籍或居住证所在地,向各区、县(市)教育行政部门进行咨询。

13. 民办义务教育学校违规招生怎么办?

对存在违规招生行为的民办义务教育学校,所在区、县(市)教育局应通

2021年香坊区公办小学招生范围及对口直升初中出炉

公办小学招生首次试用积分入学机制

生活报讯 (记者吕晓艳)哈尔滨市香坊区教育局2021年义务教育学校招生工作方案出台,公布2021年香坊区公办小学招生范围及对口直升公办初中学校。今年香坊区在公办小学招生中首次试用积分入学机制。



扫码看详情

@黑龙江小升初家长:
报名须知来啦
了解2021民办招生

生活报讯 (记者吕晓艳)9日,我省民办义务教育学校招生服务平台,发布了全省2021年民办中小学校招生流程。网上报名时间以各地区教育主管机构发布日期为准。



扫码看详情

93年历史 2000户居民 40万平方米

哈尔滨船厂社区将大变样

将与太阳岛相通 打造旅游度假区

生活报讯 (记者张立仲亮)随着5月9日哈尔滨新区船厂征收项目动员大会的召开,哈尔滨最老船厂社区即将征迁改造的消息开始在城市里扩散。作为依傍1928年建成的老船厂而集聚的家属区,这里堪称哈尔滨最老棚户区,未来这里将要变成什么样儿是老哈尔滨人最为关注的。9日,记者从松北区了解到,船厂社区的征收工作正在推进

中,目前正在启动项目摸底调查和民意调查,还要履行相应的法定程序。而按目前的规划,这里将变身文化旅游区,与太阳岛相通,打造“大太阳岛”概念,规划冰城的“不夜岛”。据悉,哈尔滨船厂社区位于松花江北岸的一个半岛,三面环水,西邻滨州铁道线。是1928年建成的哈船舶修造厂的家属集聚地,如今已历经九十三年

沧桑变迁,成为今天的船厂社区。据社区工作人员介绍,目前,这里现有居民近2000户,区域面积大约40万平方米。依法拆迁、阳光拆迁;拆旧家、建新家……在船厂社区现场记者看到,这里挂着各种拆迁的宣传条幅,拆迁指挥部也已经挂牌办公。船厂社区改造后将建成什么样儿?采访中记者了解到,按照近期公布的《哈尔滨太阳岛集团有限公司“十四五”发展战略与规划》,太阳岛风景区和船厂地区规划打造成为特色文化与综合业态互为补充、观光休闲与生态保护和谐发展的国际知名旅游度假区,最终让包括太阳岛东、中、西三区及船厂地区在内的“大太阳岛”成为冬天赏冰乐雪、夏天避暑休闲的国际知名旅游目的地和本埠的“不夜岛”。

■近百年历史 承载几代人的青春芳华 少年捉鱼、打球 居民去俱乐部看演出
■现有2000户人家在此生活“洋气”变陈旧 居民怀念这里的原生态 也期盼入住新居

探寻船厂社区 让逝去的时光拨动心弦



文/摄 生活报记者 张立仲亮
船厂社区是依哈尔滨老造船厂而建的一处居民区,这里坐落在松花江上,三面环水,乘船上班、听着马达声上学、环水嬉戏,是这里的老哈尔滨人的共同回忆。随着征收动员大会的召开,这里即将征迁改造,一些市民来此探访、回味老船厂伴随了几代人的青春年华。日前,记者也走进船厂社区,记录这里的往事,记录下这里的歷史印记……



曾经的“马家船口”
交通靠自行车
走老江桥一趟一小时

美丽的松花江北岸,有着闻名全国的太阳岛,获过建筑大奖的哈尔滨大剧院,也有着独特的冰城地标——船厂社区。记者从地图上看到,船厂社区所在位置,是松花江内一处呈三角形的半岛,它三面环水,西邻滨州铁道线。

“哈船舶修造厂家属集聚地历经了一个世纪的沧桑变迁,成为今天的船厂社区。”今年86岁的王瑞福老人告诉记者,他和父亲都是船厂职工,他出生在船厂社区,也一直生活在这里,对于这片小岛上的一草一木再熟悉不过。

王瑞福说,上世纪40年代,人们把包括船厂社区在内的江北老滨州铁路桥附近的一片区域统称为“马家船口”。上世纪70年代末以前,因为交通不便,船厂社区显得很封闭,“那时候很难见到汽车,见得最多的就是老滨州铁路桥上轰鸣驶过的冒着白色蒸汽的火车。如果去江南,则需要骑自行车跨过老滨州铁路桥,走一趟就得近1个小时,这段路不通公交车,赶上刮风下雨连个避雨的地方都没有。”

改革开放之后,船厂社区通了公交车,生活在这里的人们感觉与城里人“接轨”了,“有公交车以后,随时可以去江南逛街。”船厂社区李女士说,老滨州铁路桥变成“网红桥”,哈尔滨大剧院变成“打卡地”以后,只需步行十几分钟就能过去。

曾经的“东北商船学校”
1926年建海军学校 后成为船厂办公楼



说起船厂社区,就不得不提坐落在其中的“东北商船学校”,这是哈尔滨在1926年创建的一所海军学校。“东北商船学校旧址是船厂社区最老的建筑。”今年68岁的杨嘉祥在船厂社区生活一辈子,他带着记者来到位于航务街4号的学校旧址。哈尔滨不可移动文物的信息牌上写着:东北商船学校旧址,1926年在哈尔滨创办的海军学校,是哈尔滨近现代文化史和革命史的重要实物资料。

记者看到东北商船学校旧址紧邻江堤,是一栋二层红砖楼,中式风格砖瓦结构,建筑的周围杂草丛生。据史料记载,东北商船学校隶属于镇威上将军(指张作霖)公署及东北边防军司令官公署,办学宗旨为培养商船的专业人才。但校总则称,该校学生应编入海军军籍,是海军将校军官预备学校,毕业后可授少尉军衔。

杨嘉祥老人回忆说,上世纪50年代这栋楼是船厂的办公楼,后由于年久失修,现在大部分房子都在闲置。对于东北商船学校曾经的故事,也都在父辈中

(下转A04版)

生活报法律顾问

黑龙江同长律师事务所

主要业务:法律咨询

诉讼、非诉讼业务

咨询电话:17094511333

地址:南岗区黄河路136号